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Procès-verbal de l’ 

ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 
Mercredi 05 avril 2023 dans le Zirkusquartier de Zurich et via zoom 16h. 

 

Présents sur place 

Comité et bureau : Kathrin Walde (co-présidente), Nina Pigné+++ (co-présidente), Max Gnant, Greg 

Zavialoff, Irene Mathys (procès-verbal) 

 

Membres : Finn Jagd Andersen, Konrad Utzinger, Sebastian Henn, Cloé Matter, Niklaus Huber, Prisca 

Grandi, Jamil Tafazzolian, Frédéric De Mont 

 

Présent en ligne :  

Mario Muntwyler (comité), Hugo Beretta, Claude Chantal Blanc 

 

Absences : Fred (Coquino), Filip Vincenz, Eulalie Blanc, Pascal Haering, Florian Tinner, Esther et Jonas 

Slanzi 

 

 

1. Mot de bienvenue 

Nina souhaite la bienvenue à tout le monde qui est présents. 

 

2. Adoption du procès-verbal de l'AG 2022 

-> Le procès-verbal est approuvé à l'unanimité. 

 

3. Démissions, élection au comité directeur et constatation du droit de signature 

Kathrin : nous souhaitons ici remercier chaleureusement Christine Daigle qui, avant même son élection 

lors de la dernière AG, a soutenu le comité pendant près d'un an avec son engagement et ses idées. 

Malheureusement, elle a dû se retirer en cours d'année pour des raisons de santé. Nous le regrettons 

vivement et sommes heureux qu'elle reste parmi nous en tant que membre. 

 

La démission de Nina Pigné ne concerne que son activité de coprésidente. Elle continuera à faire partie 

du comité et sera, dans cette fonction, le lien entre le comité et le département Répertoire / Annuaire 

2024. Nous profitons de l'occasion pour remercier chaleureusement Nina pour son engagement au 

cours des deux dernières années de transition en tant que coprésidente et pour lui souhaiter un bon 

anniversaire à l'occasion de ses 40 ans ! 

 

Max s'est engagé dans le comité depuis 2020 et a travaillé sur différents projets, comme la newsletter, 

la Nuit de Cirque et actuellement il coordonne les apéros du jubilé. Nous serions très heureux, en tant 

que comité, que vous élisiez Max à la coprésidence. 

 

-> oui : à l'unanimité ! Félicitations ! 
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Nos réviseurs des comptes, Pascal Häring et Florian Tinner, se représentent à nouveau tous les deux. 

Le comité recommande de les réélire. 

 

Oui : à l'unanimité ! Gratualtion ! 

 

4. Adhésions 

Irène : Au 31.12.2022, ProCirque comptait 247 membres.  

Ce nombre a un peu diminué car j'ai mis fin à de nombreuses affiliations dont la cotisation n'avait 

parfois pas été payée pendant plusieurs années. 

Vous trouverez plus de détails sur les adhésions dans le rapport annuel. 

 

 

5. Rapport d'activités 2022 

 

Kathrin : Je tiens tout d'abord à remercier Max Gnant, Jeanine Ebnöther Trott, Rebecca Meier et Irene 

Mathys qui ont rédigé avec moi le rapport annuel 2022, très varié.  

 

Comme nous l'avions annoncé l'année dernière, nous avons également redéfini le volume de travail et 

augmenté les pourcentages lors du changement de secrétariat.  

 

Comme le service clientèle* d'UBS ne nous a pas convaincus, nous avons décidé de transférer notre 

compte chez Postfinance. Jusqu'à présent, tout y fonctionne sans problème.  

Nous vous prions de n'effectuer désormais vos versements que sur le compte de Postfinance.  

 

L'organisation, la coordination et l'envoi de la newsletter nous ont passablement sollicités, le comité et 

le secrétariat. Qu'est-ce qui arrive, comment recueillons-nous les informations, comment assurons-

nous la traduction et l'envoi ? 

La complexité d'une newsletter Pro Cirque est grande et nous sommes toujours en train de trouver la 

meilleure façon de procéder. C'est pourquoi nous vous remercions de votre compréhension si nos 

newsletters sont irrégulières et peut-être peu adaptées aux dates de vos événements. Pour 2023, 

nous prévoyons un envoi plus régulier. 

 

 

6. Comptabilité 2022 

Irène : Grâce à l'augmentation des cotisations des membres, nous avons même eu, à notre grande 

satisfaction, plus de recettes que prévu au budget.  

Nous avons amorti les cotisations impayées d'un montant total de 2485 CHF, qui Les cotisations 
impayées d'un montant total de CHF 2485, qui n'ont pas été réglées même après de nombreux rappels, 
ont été amorties, ce qui réduit les recettes.  
Comme prévu, le secrétariat a pu être augmenté de 5% à 15%. Comme Irene Mathys n'a pris ses 
fonctions qu'en mars, les coûts sont restés inférieurs au budget.  
En outre, une retraite a été organisée pour le comité directeur, ce qui a constitué une étape importante 
pour le développement de l'association. Coût : CHF 3380 francs suisses.  
Nous clôturons l'exercice comptable 2022 mieux que prévu avec une perte de CHF 784,30.  

Le rapport de révision est lu. 
-> L'assemblée générale accepte à l'unanimité les comptes annuels et donne décharge au comité. 
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7. activités 2023 

 

Répertoire 2024 

-> veuillez tous vous inscrire ! Et faites passer le mot. 

C'est un outil utile pour obtenir une plus grande visibilité pour la scène circassienne CH. 

 

-> important : nous avons besoin de plus d'argent ! 

Achetez des annonces, vous savez si  

 

Hugo : aimerait que les écoles de cirque puissent aussi être représentées. 

Nina : cela doit être coordonné avec la FARS. 

 

Tirage : 2'000 exemplaires imprimés. 

Il y aura en plus une plateforme en ligne qui pourra être tenue à jour. 

 

Nuit du Cirque 2023 

Greg : Le site français n'est pas clair et ne permet pas d'adaptation (langue) pour les manifestations en 

dehors de la France. Il y a cependant un développement en cours concernant notre propre site 

(www.lanuitducirque.ch), de sorte que nous aurons un site de/fr/it. Le projet est financé en grande partie 

par des fonds de soutien. 

 

Question du quartier du Zirkusquartier : à quoi est destiné le poste budgétaire ? Les membres peuvent-

ils demander des fonds à ProCirque pour leurs projets Nuit du Cirque ?  

Réponse de Kathrin : non, le budget est destiné à l'organisation du projet. 

La Nuit du Cirque offre la plateforme pour rendre les événements visibles dans toute l'Europe. 

 

Conseil aux membres 

Comme par le passé, nous recevons toujours des questions de membres via info@procirque. ch, le tri 

des e-mails est effectué au secrétariat. Pour les questions plus complexes, nous renvoyons les 

membres aux offres de conseil établies entre-temps dans les différentes régions linguistiques. Cette 

collaboration fonctionne très bien.  

 

Poursuite du travail de repositionnement du comité 

Kathrin : Cette année, la question principale pour la poursuite du travail de repositionnement du comité 

sera de savoir où nous voulons aller en tant qu'association. Les idées et les suggestions sont les 

bienvenues. 

En principe, l'accent sera également mis sur la communication interne et externe, ainsi que, comme 

mentionné dans le rapport annuel, sur un site web plus accessible et une newsletter qui vous servira 

surtout à vous, les membres, afin que vous puissiez rendre vos événements et activités aussi visibles 

que possible.  

 

10 ans, 10 apéros 

Max : Pour les 10 ans de ProCirque, nous voulons nous déplacer, rencontrer des gens et être visibles. 

Jusqu'à présent, 6 dates ont déjà été fixées. Consultez le site web pour savoir où et quand un apéro 

aura lieu et venez nous rendre visite pour trinquer avec nous. 

➔ Si vous souhaitez organiser un apéro, veuillez nous contacter. 
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8. budget 2023  

Kathrin : Nous partons du principe que nous aurons quelques entrées dans le cadre du répertoire du 

cirque et avons donc augmenté la part des cotisations des membres.  

Nous espérons également générer des dons dans le cadre du répertoire. Le répertoire apparaît comme 

un poste de dépenses important, car nous avons tiré les leçons de la dernière version et essayé de 

budgétiser les coûts en fonction du travail et des frais réellement effectués.  

Cette année, le fonds pour les projets spéciaux et la mise en réseau servira principalement à financer 

les 10 apéros d'anniversaire prévus.  

 

9. questions et divers 

Hugo informe qu'il existera probablement à partir de fin 2024 un diplôme reconnu au niveau fédéral pour 

les pédagogues de la danse et du cirque*. Un pas important vers la reconnaissance des arts du cirque. 

Souhaite prendre contact avec le comité de ProCirque afin d'améliorer les relations avec la fédération 

des écoles de cirque. 

 

Apéro  

 


